
 

ZAHRANIČNÍ  STÁŽE  PEDAGOOGŮ  MATEŘSKÝCH  ŠKOL 
 
Londýn, Vídeň, Berlín, Linz, Dráďany,Bratislava,Jelenia Gora, St. Gallen, 
příhraniční partnerská města Žitava,Eichgraben,Wilthen,Bautzen,Obernzell…. 
 
ano, ve všech těchto městech v 6 ti státech Evropy i Britského království si vyměňovalo  63 učitelek 
mateřských škol z Liberce a dalších měst České republiky své zkušenosti a poznatky ze své 
pedagogické praxe. Projekt Zahraničních stáží učitelek mateřských škol organizuje Ústav pro 
jazykovou a odbornou činnost Univerzity Karlovy – středisko Liberec. Projekt je financován z OPVK, 
prioritní osa další vzdělávání pedagogických pracovníků.  
Týdenní sdílení života v partnerských mateřských školách přineslo každému z nás mnoho cenných 
zkušeností a milých zážitků. Mohly jsme společně s pedagogy a dětmi zažívat denní vzdělávací 
činnosti, porovnávat metody vzdělávání, sledovat postupy pedagogů, jejich kreativitu, nahlédnout do 
plánování škol i systému jejich vedení. Naše návštěvní deníky se plnily novými postřehy, mohly jsme 
diskutovat, ptát se a zejména porovnávat. Stáže byly zcela profesionálně připravené tak, abychom 
měly prostor pro posouzení předškolního vzdělávání v České republice a ostatních států, abychom 
mohly vnímat způsob života rodin v cizích zemích a abychom mohly sledovat multikulturní způsob 
vzdělávání. Součástí komunikace s partnerskými školami byla i prezentace českých mateřských škol 
v daném městě. České učitelky nezapřely svou profesionalitu…děti všech národností společně s námi 
zpívaly lidové písně, nahlížely do knih o Krtečkovi, sledovaly dramatizaci jednoduchých říkadel a 
prohlížely si obrázky i fotografie od našich nejmenších kamarádů. Vznikla nová přátelství, nová 
inspirace, nové zkušenosti. Loučení nebylo jednoduché, ale na návrat do našich mateřských škol jsme 
se těšily. Těšily jsme se na práci, která má smysl. Předškolní pedagogika v České republice má zcela 
nezastupitelnou úlohu v celém systému vzdělávání. Bez srovnání se světem by však zůstala 
stát….Liberecké mateřské školy i školy z ostatních měst mohou díky projektu Zahraničních stáží 
obohatit vzdělávání o multikulturní dimenzi. Poděkování patří celému přípravnému týmu. Výstupy ze 
stáží i jejich průběh můžete sledovat na http://nursery.cz/   
 

 
 
Foto  a text Bc. Vlasta Tesařová ředitelka Mateřské školy “ V zahradě „ Liberec 
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